



Ингода

№ 48 (8234) • 18 декабря 2024 года

Издаётся с 1939 года

ЧИТИНСКИЙ РАЙОН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ФЕСТИВАЛЕ В УЛЁТАХ

Фестиваль-конкурс художественного творчества «Люби свой край и воспевай» прошёл в Улётовском округе.

На открытый окружной фестиваль-конкурс приехали артисты из Улетовского округа, Чернышевского и Читинского районов. Свои номера продемонстрировали танцоры, вокалисты, а также творческие коллективы в четырех номинациях.

По информации организаторов, в общей сложности в мероприятии участвовало более двухсот человек. Читинский район представили артисты из Яблоново, Ингоды, Домны, Новой Куки, а также Лесного Городка и села Колочное.

Впечатление на зрителей произвел Алексей Подопригра из села Яблоново. Его вокаль-



ное исполнение было встречено бурными аплодисментами, Алексей удостоился приза зрительских симпатий, получил памятный подарок и денежный

приз в знак признания его таланта.

Инкин Артем из села Колочное, который выступил в номинации «Вокал дети» также по-

рил всех своим вокалом, песня в его исполнении не оставила равнодушными никого, Артем получил главный приз фестиваля и первое заслуженное место.

Артисты из Новой Куки завоевали сразу два призовых места — второе место в номинации «Вокал взрослые», а также третье место в номинации «Хореография взрослые».

Все участники были награждены памятными подарками и дипломами за вклад в развитие культуры.

Администрация и Комитет культуры администрации муниципального района «Читинский район» поздравляет артистов, достойно представивших район, с победами, желает дальнейших успехов на творческом пути!

Председатель Комитета культуры администрации муниципального района «Читинский район» Анастасия Хасанова

ПЕРВЫЙ «ФОРУМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ-2024» СОБРАЛ БОЛЕЕ 300 АКТИВИСТОВ

16 декабря в стенах Забайкальского краевого драматического театра состоялось знаменательное событие — первый в истории региона «Форум победителей-2024». Более 300 общественников и активистов из разных уголков Забайкалья собрались вместе, чтобы подвести итоги года, поделиться опытом и наметить планы на будущее.

Форум стал настоящей площадкой для обмена знаниями и установления новых связей. Участники обсудили ключевые вопросы взаимодействия с органами власти и бизнесом, получили практические рекомендации по написанию грантовых заявок и составлению финансовой отчетности. Эксперты поделились секретами успешного участия в конкурсах, рассказали о тонкостях работы с бюджетом и эффективного управления проектами.

Особое внимание было уделено поддержке территориальных общественных самоуправлений (ТОС) и некоммерческих организаций (НКО). Вице-премьер правительства Забайкалья Наталья Щербина объявила о значительном увеличении финансирования ТОС в следующем году — до 150 миллионов рублей. Решение Губернатора Александра Осипова станет мощным импульсом для развития местных инициатив. Кроме того, на поддержку НКО будет направлено около 60 миллионов рублей.

«Форум победите-



лей-2024» — пилотный проект, запущенный Фондом развития региона и Ресурсным Центром поддержки НКО, — подчеркнула глава Фонда Наталья Макарова. Подобные мероприятия станут традиционными и будут способствовать укреплению гражданского общества в Забайкалье.

Среди участников форума были представители самых разных организаций, работающих на благо региона. Делегация Читинского района в лице Заместителя Главы по социальному развитию Ильчичинова Алексея Евгеньевича, начальника отдела социальной политики Комитета культуры администрации муниципального района «Читинский район» Гусейновой Марины Александровны и Каримовой Гульнары Михайловны приняли участие в форуме.

Так, АНО ДРЦ «Бусинка» из Читинского района презентовали свой проект по созданию этнопарка в селе Засопка, получивший поддержку в рамках гранта Губернатора Забайкальского края.

Форум не ограничился только местными экспертами. Приглашенная гостья из Новосибирска, Анна Астахова (менеджер программ фонда «Сибирский центр поддержки общественных инициатив»), поделилась богатым опытом работы с малыми территориями и организации конкурсов социально значимых проектов. Ее выступление стало настоящим мастер-классом для участников.

«Форум победителей-2024» — не просто собрание неравнодушных, активных, целеустремленных граждан со всего Забайкальского края, это мощный заряд энергии и вдохновения для всех, кто стремится к развитию, совершенствованию, достижению целей, обмену опытом. Данное мероприятие свидетельство признания заслуг общественников и готовности властей к плодотворному сотрудничеству на благо развития региона.

Дарья Долина

ЮНЫЙ ЧЕМПИОН ИЗ МАККАВЕЕВО

Невероятное достижение ученика 8 А класса из МОУ СОШ села Маккавеево Артёма Селезнёва вызывает гордость — его имя увековечено в Энциклопедии детских достижений России за выдающиеся успехи в боксе.

Грандиозное событие не только для Артёма и его семьи, но и для всей школы, попасть в Энциклопедию детских достижений — это высочайшее признание таланта на всероссийском уровне, доказательство исключительных способностей и неустанного труда,

результат упорных тренировок, целеустремлённости, силы воли и, конечно же, искренней любви к боксу.

Артём, доказал, что с помощью труда и веры в себя можно достичь самых заветных целей. Пример Артёма — история успеха, которая вдохновит многих других ребят на достижение своих мечт.

Читинский район искренне гордится Артёмом и его потрясающим достижением, желаем ему дальнейших успехов на спортивном поприще, новых побед и уверенности в своих силах!

Дарья Долина





ДОМ КУЛЬТУРЫ С БИБЛИОТЕКОЙ ОТКРЫЛИ В СОХОНДО

В селе Сохондо открыли модульный дом культуры, в котором разместилась и библиотека.

Глава администрации Читинского района Виктор Машуков рассказал, что в селе почти пять лет не было дома культуры.

«Старый ДК был крохотным и разрушался. В нем появился грибок, здание признали непригодным для работы. Жители села и его глава Николай Гармаев сначала пытались подать документы на ремонт, но из-за состояния в программу ремонтов клуб не включили», — уточнили в министерстве.

Тогда сохондинцы вместе с администрацией, комитетом культуры района и Минкультуры края проделали огромную работу, чтобы здание признали аварийным и внесли в госпрограмму строительства домов культуры. Благодаря президентской дальневосточной субсидии в 35 млн рублей удалось не только возвести новый клуб, но и оснастить его современным оборудованием.

ИТОГОВОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Сегодня на Краевом итоговом совещании собрались руководители учреждений культуры клубного типа Забайкальского края. Важное событие стало платформой для подведения итогов работы за год, обмена опытом и выявления лучших практик в сфере культуры.

Заведующая методическим отделом МБУК РДК с. Засопка, Данилова Татьяна Борисовна, приняла активное участие в мероприятии, которое собрало представителей различных культурных учреждений региона. В начале совещания участников тепло приветствовала Жеребцова Татьяна Ивановна, начальник отдела по реализации государственной культурной политики. Она выразила благодарность всем присутствующим за их неустанный труд и преданность делу, подчеркивая важность их роли в развитии культурной жизни нашего края.

Татьяна Ивановна также отметила достижения в реализации целевого показателя «Увеличение числа посещений культурных мероприятий» — это свидетельствует об интересе жителей к культурным событиям и активном вовлечении населения в культурную жизнь региона. Успехи в данной области стали возможны благодаря совместным усилиям всех учреждений.

В рамках совещания были рассмотрены важные вопросы, касающиеся строительных и ремонтных работ в домах культуры. Участники поделились своими планами и находками, направленными на улучшение материально-технической базы учреждений, что крайне важно для создания комфортной и вдохновляющей атмосферы для проведения мероприятий.

Кроме того, Гурулев Николай Сергеевич представил результаты работы учреждений культуры по программе «Пушкинская карта». Данная инициатива значительно увеличила доступность культурных мероприятий для молодежи, способствуя вовлечению новых поколений в культурную жизнь. Николай Сергеевич рассказал о положительных примерах использования данной программы в нашем крае и о том, как она могла привлечь внимание к местным талантам и инициативам.



Кульминацией мероприятия стала концертная программа в Забайкальской краевой филармонии им. О. Л. Лундстрема. Совещание стало своего рода площадкой для дальнейшего развития культуры в Забайкальском крае. Взаимодействие между учреждениями, обмен опытом и совместные проекты позволят достичь еще больших результатов в следующем году.

Дарья Долина

ПОМОЩЬ ОСУЖДЕННОЙ И ЕЕ НОВОРОЖДЕННОМУ СЫНУ

14 октября в Читинский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю обратилась осужденная с просьбой о содействии в ресоциализации, социальной адаптации и реабилитации.

Женщина находится в трудной жизненной ситуации, связанной с рождением сына 17 августа 2024 года, она нуждалась в помощи в обеспечении ребенка необходимыми вещами (одежда, обувь, средства гигиены) и в оформлении документов для получения положенных социальных выплат.

Сотрудники Читинского МФ ФКУ УИИ незамедлительно отреагировали на обращение.

Были проведены следующие мероприятия:

Сотрудники филиала собрали необходимые вещи для новорожденного: одежду, подгузники, средства гигиены и другие предметы первой необходимости.

Содействие в оформлении документов: Оказали осужденной всестороннюю помощь в подготовке документов для постановки на учет и получения социальных выплат, связанных с рождением ребенка.

Консультативная поддержка: Осужденная получила консультацию по вопросам социальной поддержки и дальнейшей адаптации после освобождения.

Благодаря оперативной работе сотрудников Читинского МФ ФКУ УИИ Забайкальского края, осужденная и ее новорожденный сын получили необходимую помощь и поддержку, оказанная помощь способствует улучшению жизненных условий и успешной социальной адаптации.

Читинский МФ ФКУ УИИ продолжает оказывать содействие осужденным, находящимся в трудной жизненной ситуации, и стремится к тому, чтобы каждый человек, отбывающий наказание, имел возможность вернуться в общество и начать новую жизнь.

ГЛАВА РАЙОНА ВСТРЕТИЛСЯ С УЧАСТНИКОМ СВО

11 декабря состоялась трогательная встреча Главы Читинского района Виктора Машукова с Дмитрием Дундуковым, участником специальной военной операции, отважным защитником нашей Родины. Дмитрий — житель нашего района, боец воинской части южно-донецкого направления. Его история — яркий пример мужества и самоотверженности.

21 сентября 2022 года, в день объявления частичной мобилизации, Дмитрий без колебаний отправился на передовую, встав на защиту интересов нашей страны. Прошедшие два года стали для него суровым испытанием, наполненным тяжелыми боями и нелёгким солдатским трудом. Он проявил себя как настоящий профессионал и верный товарищ, достойно выполняя свой воинский долг.

11 декабря, спустя два года бескомпромиссной борьбы, Дмитрий приехал в заслуженный отпуск. Используя редкие дни отдыха, он решил лично посетить



Главу района Виктора Машукова, поделившись своими впечатлениями и опытом. Встреча прошла в тёплой, доверительной атмосфере, Виктор Машуков с искренним уважением выслушал Дмитрия, обсудив с ним не только вопросы, связанные с его службой, но и проблемы, волнующие жителей Читинского района.

Разговор коснулся важных аспектов поддержки участников СВО и их семей, а также перспектив дальнейшего развития района и помощи участникам СВО. Дмитрий поделился своими наблюдениями о ситуации на передовой, подчеркнув важность своевременного обеспечения бойцов всем необходимым.

Встреча с Дмитрием Дундуковым — не просто формальная беседа, а живой пример глубокого уважения к героям, защищающим нашу страну. Глава района выразил искреннюю благодарность Дмитрию за его мужество, стойкость и преданность Родине.

История Дмитрия — это история многих наших соотечественников, готовых отстаивать свои ценности и защищать мирное будущее России. Память о таких людях, как Дмитрий, должна стать символом нашей общей памяти и примером для будущих поколений.

— Мы всегда будем помнить о вашем подвиге и делать всё возможное для поддержки вас и ваших семей, — отметил Виктор Машуков.

Дарья Долина

ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Общие требования к содержанию домашних животных регламентированы Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». К ним относятся — обеспечение надлежащего ухода за животными, обеспечение оказания ветеринарной помощи, осуществление профилактических мероприятий, предотвращение появления нежелательного потомства у животных, надлежащее обращение с биологическими отходами.

Статьей 8.52 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за несоблюдение общих требований по содержанию животных.

Кроме того, Постановлением Правительства Забайкальского края от 21.12.2022 № 633 утверждены Требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края.

В соответствии с указанными Требованиями владельцы обязаны осуществлять обращение с животными, не нарушая права, свободы и законные интересы других лиц, соблюдать общественный порядок при выгуле животных, пресекать проявление агрессии со стороны животных к окружающим людям и другим животным, предотвращать причинение вреда жизни и здоровью граждан, имуществу физических и юридических лиц, поддерживать надлежащее санитарное состояние квартиры, жилого дома или территории, где содержатся животные.

За нарушением указанных норм предусмотрена административная ответственность статьей 18.13 Закона Забайкальского края от 02.07.2009 «Об административных нарушениях». Для привлечения виновного лица к указанной ответственности необходимо обратиться в органы внутренних дел (полицию) или Государственную ветеринарную службу в Забайкальском крае.

Кроме того, пострадавшее лицо вправе потребовать возмещения материального ущерба и компенсации морального вреда, причиненного правонарушением, воспользовавшись судебным механизмом защиты нарушенных прав.

Забайкальская межрайонная природоохранная прокуратура

В ЗОНЕ РИСКА — ПИРОТЕХНИКА!

В период активной подготовки к новогодним и рождественским праздникам традиционно увеличивается спрос на пиротехнические изделия.

Но в погоне за спецэффектами нельзя забывать, что их основу составляют пиротехнические составы — смеси горючих веществ и окислителей, которые должны легко воспламеняться и ярко гореть, а потому фейерверки, петарды, хлопушки являются огнеопасными и требуют повышенного внимания при обращении с ними! Пиротехнические изделия IV и V классов опасности относятся к профессиональным, поэтому в свободной продаже населению находятся только фейерверки I–III классов опасности, обращение с которыми не требует специальных навыков.

Стихийные места продажи, где может «всплыть» продукция сомнительного качества, представляющая собой серьезную опасность для жизни и здоровья покупателей, появляются, как правило, в канун праздников — 30–31 декабря в местах с повышенной проходимость. Конечно, в ходе рейдов такая продукция изымается, продавцов привлекают к ответственности, но где и как «сработает» реализованная ими пиротехника — сказать трудно. Потребителю при покупке пиротехники бытового назначения следует обратить внимание на маркировку, в частности на наименование изделия, на изготовителя, его местонахождение, дату окончания срока годности, инструкцию по применению, которая может быть представлена как дополнительно, так и непосредственно нанесена на упаковку. Текст маркировочных обозначений должен быть четким и хорошо различимым. Предупредительные надписи выделяются контрастным шрифтом или сопровождаются надписью «Внимание!»

Запрещено использовать самодельные петарды и хлопушки или изделия, имеющие явные дефекты: измятые, подмоченные, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля. Необходимо помнить, что при неосторожном обращении с пиротехникой или неправильном хранении эта продукция легко воспламеняется и может травмировать. Приступая к работе с любыми пиротехническими изделиями, самым внимательным образом ознакомьтесь с инструкциями и обратите особое внимание на указанные зоны безопасности. Категорически запрещается запускать пиротехнические изделия при постоянном или порывистом ветре (ограничения по скорости ветра приведены на этикетке каждого конкретного изделия).

Перед использованием следует заранее четко определить, где вы будете проводить фейерверк. Размер площадки должен соответствовать максимальному размеру опасной зоны, указанной на изделиях. За ее пределами также должны находиться и сами зрители. Запрещается применение пиротехники ближе, чем в 50 метрах от высоких деревьев, линий электропередач и прочих воздушных преград. По технике безопасности даже при использовании обычных петард радиус опасной зоны составляет 5 метров. Фитиль следует поджигать с расстояния вытянутой руки. Ни в коем случае не наклоняйтесь над ними во время их использования. В случае отказа пиротехники необходимо подождать не менее десяти минут, для того чтобы удостовериться в ее отказе.

Если фитиль сгорел, запрещается пытаться поджигать его повторно. Нужно провести наружный осмотр, чтобы удостовериться в отсутствии тлеющих частей. Не разрешайте детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия. Запрещено запускать пиротехнические изделия из окон, с балконов, с лоджий, а также в сторону строений, так как они могут попасть в открытые окна, чердаки и стать причиной пожара. Никогда не запускайте пиротехнику, находясь в нетрезвом состоянии. Реакция при запуске фейерверков нужна не хуже, чем при управлении автомобилем. Запускающий должен заранее разместить и надежно закрепить изделия в соответствии с инструкциями по использованию и быть готовым оперативно отреагировать в случае возникновения непредвиденной ситуации». Использованную пиротехнику необходимо утилизировать с бытовыми отходами после выдержки в воде в течение 24 часов.

Использование неуправляемых изделий из горючих материалов, принцип подъема которых основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня, запрещено на территории поселений и городских округов, а также на расстоянии менее ста метров от лесных массивов.

В случае пожара: Немедленно звоните в пожарную охрану по телефону: 101 или в Единую дежурно-диспетчерскую службу — «112»

Инспектор ОНД и ПР по Читинскому, Карымскому районам О. Ш. Машукова



СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ ДЛЯ ВОЛОНТЕРОВ «ДОБРО +»

С радостью сообщаем, что благодаря усилиям волонтерской группы «Добро +» пгт Атамановка и неоценимой помощи со стороны волонтера Надежды («Сердца Забайкалья»), для нашего земляка, находящегося на передовой, поступила важная посылка — головка двигателя на УАЗ 407. Деталь станет настоящей находкой для нашего бойца и его товарищей, ведь исправная техника на передовой — залог успешного выполнения задач и обеспечения безопасности.

В условиях, когда каждая минута имеет значение, поддержка, поступающая из родных краев, очень важна. Неравнодушные жители и волонтеры «Добро+» пгт Атамановка вновь продемонстрировали невероятное единство и готовность прийти на помощь. Команда волонтеров активно работает над тем, чтобы обеспечить солдат всем необходимым, и эта отправка — яркий пример того, как можно объединять усилия ради общей цели.

Каждая отправленная вещь — это не просто груз, а частичка заботы и любви, вложенная в каждую посылку. Пусть ребята на передовой знают, что мы о них помним и поддерживаем! Хотим поблагодарить особую группу волонтеров «Сердца Забайкалья», которые стали настоящими героями, доставившими этот груз. Ваши усилия помогают не только материально, но и морально поднимают дух наших бойцов.

— Продолжая свою работу, мы уверены, что вместе сможем помочь еще большему числу людей, — отмечает волонтерская группа «Добро+» пгт Атамановка

Дарья Долина

ГУМАНИТАРНЫЙ ГРУЗ ДЛЯ БОЙЦОВ

Совсем недавно наши мужественные бойцы, защищающие родину в зоне проведения специальной военной операции, получили очередную партию гуманитарного груза.

Событие стало возможным благодаря слаженной работе волонтерской группы «ZOV РОДИНЫ Нашим от своих» из пгт Новокручининский. Неравнодушные люди вновь проявили свою зрелую гражданскую позицию и заботу о тех, кто находится на передовой.

Волонтеры потрудились на славу, изготовив всё необходимое обмундирование для наших защитников. Каждая деталь была тщательно продумана, с любовью и заботой было подготовлено то, что так необходимо бойцам в условиях полевых обстоятельств. Их труд важен не только с практической точки зрения, но и как символ поддержки и единства нашего народа в это непростое время.

Кроме того, в посылки были вложены домашние гостинцы, которые принесли близкие родственники военнослужащих. Такие маленькие, но важные знаки внимания поднимают боевой дух наших героев, напоминая им о теплоте родного дома и о том, что они не одни. Каждое домашнее угощение несет в себе душевное тепло и любовь родных, что особенно ценно в условиях службы.

Волонтерская группа «ZOV РОДИНЫ Нашим от своих» продолжает активно приобретать необходимые материалы и изготавливать заказы для наших Героев, чтобы как можно скорее отправить им новую партию помощи. Организаторы уверены, что каждая переданная посылка приближает нас к победе и выражает нашу единую позицию солидарности с теми, кто несет службу и защищает нашу страну.

Вместе мы идем к Победе! Каждое доброе дело — это вклад в общее дело, ведь поддерживая друг друга, мы становимся сильнее.

Волонтерская группа «ZOV РОДИНЫ Нашим от своих»

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПЕРЕВОДЕ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ

До 31 декабря жители Забайкальского края могут подать уведомления в региональное Отделение СФР об отмене перевода пенсионных накоплений.

Прием заявлений о переводе пенсионных накоплений между фондами завершился 1 декабря. Те забайкальцы, которые в 2024 году подали заявление о переводе пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд (НПФ) или СФР, могут до конца декабря изменить свое решение и отказаться от такого перевода. Для этого им необходимо подать соответствующее уведомление в Отделение СФР по Забайкальскому краю.

Уведомление о смене страховщика можно подать одним из следующих способов: лично в клиентских службах; в электронном виде на портале госуслуг.

Отделение СФР по Забайкальскому краю

СУДОМ ВЫНЕСЕН ОБВИНИТЕЛЬНЫЙ ПРИГОВОР

Прокуратура Читинского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении пяти жителей Читы в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 241 УК РФ (деяние, направленное на организацию занятия проституцией другими лицами).

Установлено, что с марта 2020 по июнь 2022 года на территории г. Читы и Читинского района была создана и действовала организованная преступная группа под руководством 26-летней жительницы города, целью которой организация занятия проституцией девушками.

Согласно распределенным ролям её организатор осуществляла общее руководство, разрабатывала рекламные объявления, принимала заказы от клиентов о предоставлении услуг, устанавливала размер вознаграждения, распределяла доходы. Диспетчера осуществляли контроль соблюдения девушками запретов и правил поведения, находились рядом с ними, фиксировали оказание услуг, следили чтобы те не скрывали полученные деньги. Двое лиц выполняли функции таксистов-водителей.

Оценив представленные государственными обвинителем доказательства суд назначил организатору и диспетчерам наказание в виде лишения свободы, таксистам — принудительные работы.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокуратура Читинского района

ПРОКУРАТУРА ПОДДЕРЖАЛА ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБВИНЕНИЕ

Прокуратура Читинского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 40-летнего жителя села Смоленка.

Судом он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ, а именно в том, что он, являясь лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутому административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, совершил управление автомобилем.

Суд установил, что мужчина в октябре 2023 года управлял в состоянии алкогольного опьянения автомобилем марки Ниссан, будучи ранее привлеченным к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ. Вину в совершении преступления мужчина не признавал и указывал на то, что за рулем автомобиля была его супруга.

Кроме того, после совершения преступления обвиняемый сразу же оформил договор купли-продажи и продал автомобиль за 180 тысяч рублей другому владельцу, чтобы избежать конфискации транспортного средства.

Несмотря на непризнание вины, сторона обвинения доказала его причастность, и он был признан судом виновным с вынесением обвинительного приговора к наказанию в виде обязательных работ 400 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года 10 месяцев.

Суд взыскал с осужденного денежные средства в сумме 180 тысяч рублей полученные им от продажи автомобиля на котором было совершено преступление.

Помощник прокурора района Дубровская Г. Ф.



ПОДАРКИ ДЛЯ ТЕХ, КТО В ЭТОМ НУЖДАЕТСЯ

В преддверии Нового года студенты Читинской государственной медицинской академии организовали замечательную акцию «Благотворительная ёлочка» для детей из детского дома села Колочное.

Инициатива продемонстрировала настоящую заботу и внимание к деткам, которые нуждаются в поддержке и любви.

Перед началом акции студенты подготовили специальные новогодние конверты, в которых были указаны имена детей, их возраст и желания. Эти конверты были выставлены в холле главного корпуса академии, и каждый желающий мог стать частью этой доброй традиции, выбрав конверт с детскими мечтами.

Участники акции с нетерпением разбирали конверты, проявляя заботу о детях. Всего за считанные минуты большинство конвертов были разобраны, и в течение двух недель добрые волонтеры приносили подарки для тех маленьких друзей, чьи пожелания они выбрали. Месяц ожидания и волшебства, который объединил студентов и сотрудников детского дома в общем порыве сделать праздник для детей приятным и незабываемым.

Выходные стали особенными для ребят из детского дома: они встретили долгожданных Деда Мороза, Снегурочку и других сказочных героев. Сказка ожила!

Дети выполняли увлекательные задания в поисках волшебного мешка, а после с нетерпением вскрывали упаковки своих долгожданных новогодних подарков. Радость на лицах детей была бесценна.

Вместе мы можем творить добро и дарить радость тем, кто в этом так нуждается. Пусть каждый ребенок чувствует тепло и заботу в волшебный период Нового года.

Дарья Долина

МАККАВЕЕВСКАЯ ВЕРСТА: ТРОПА ПАМЯТИ И ИСТОРИИ

В декабре состоялось торжественное открытие туристической тропы «Маккавеевская верста» в селе Маккавеево, готовящемся к грандиозному празднованию своего 305-летия в следующем году.

История этого села — не просто череда спокойных лет, это жизненный путь, отмеченный как радостными моментами, так и трагическими страницами, которые нельзя забывать.

Маккавеево — село с богатой и непростой судьбой, его история тесно переплетена с историей России, отражая как мирные времена, так и периоды жестоких испытаний. Гражданская война оставила глубокий след в памяти жителей. В конце лета 1918 года в Забайкалье появились 11 застенков смерти, и один из самых страшных располагался именно в Маккавеево. Красивое казачье село, пережившее за три столетия множество событий, столкнулось с ужасами бессмысленного насилия.

Сегодня Маккавеево — это живое, развивающееся село, дети спешат в школу и детские сады, взрослые — на работу. Но жители села понимают, насколько важно сохранить память о прошлом, чтобы будущие поколения знали правду о своей малой родине.

Именно поэтому была создана «Маккавеевская верста», 7 декабря первые туристы смогли пройти по этой тропе, познакомиться с историческими местами и памятниками села. Экскурсия включала в себя посещение Аллеи Славы, школьного музея, памятника жителям села, погибшим в годы Великой Отечественной войны,



и уникального природного объекта — Маккавеевского яра на левом берегу Ингоды. Крутой берег в годы Гражданской войны стал местом казни пленников семёновскими надзирателями. В планах жителей — увековечить память о погибших мучениках, установив железный крест на этом историческом месте.

Рядом со школой, на месте, где было замучено более пяти тысяч человек, сейчас находится памятник, напоминающий о страшных событиях прошлого. «Маккавеевская верста» — это не просто туристический маршрут, это тропа памяти, призывающая помнить и чтить историю своей земли, уроки которой помогают строить будущее, это возможность для жителей и гостей села узнать больше о трагических и героических страницах истории Маккавеево, и почтить память тех, кто отдал свои жизни за свободу и мир.

Дарья Долина

КАК НЕ ИСПОРТИТЬ ПРАЗДНИК

Гирлянда может украшать ёлку или быть частью праздника, но важно, чтобы она была безопасной для вас и вашей семьи. Для этого нужно правильно выбрать и использовать гирлянду. На что же обратить внимание при выборе гирлянды?

В преддверии Нового года Главное управление МЧС России по Забайкальскому краю напоминает гражданам о безопасной покупке гирлянд. Важно повторить самые простые правила безопасности:

— Необходимо определиться, какая гирлянда вам понадобится. Если ёлка стоит на улице или вы хотите украсить дом снаружи, то нужна уличная гирлянда с защитой от влаги. Для ёлки в доме подойдёт интерьерная гирлянда. Уличную гирлянду на улице использовать нельзя, потому что снег и лёд могут повредить провода и вызвать короткое замыкание.

— Нужно проверить изоляцию. Она должна быть плотной и гибкой, без повреждений. Провод не должен порваться, если его немного потянуть. Иначе, если вы случайно заденете гирлянду, вас может ударить током. Обратите внимание на соединения провода с вилкой, с переключателем режимов и с лампочками.

— Уточните о производителе гирлянд: фирма-изготовитель, название изделия, его предназначение, допустимые мощность и напряжение. Инструкция должна быть на русском языке. Когда будете покупать гирлянду, спросите у продавца сертификат безопасности и пожарной безопасности. Если его нет, лучше поискать гирлянду в другом месте.

В забайкальском климате важно, чтобы материал не боялся мороза. Дешёвый пластик на холоде становится хрупким и ломается, из-за этого оголяются провода, и новогодние огоньки могут быть опасны. Уличные гирлянды должны работать в любую погоду, поэтому они должны быть прочными, долго служить и не портиться от солнца и грязи.

Чтобы праздник не был испорчен, нужно быть осторожным. Несколько дополнительных правил, которые помогут избежать проблем:

— Когда вы украшаете ёлку или комнату гирляндами, не вешайте их там, где их могут достать дети или животные. Не кладите гирлянды рядом с легковоспламеняющимися вещами. Особенно осторожно нужно украшать искусственную ёлку;

— Не включайте электрические приборы, когда в сети уже много других приборов. Особенно, если вы используете удлинитель;

— Не оставляйте включённую гирлянду, когда уходите из дома или ложитесь спать.

Помните, что при обнаружении возгорания необходимо незамедлительно позвонить на номер «01» (с сотового «101») или «112».

Инспектор ОНД и ПР по Читинскому, Карымскому районам О. Ш. Машукова



ЗИМФЕСТ — «ЗАВПРОФИ»

С 16 по 20 декабря в рамках масштабного события «ЗимФест» в региональном Центре дополнительного образования «Эврика» проходил кейс-чемпионат «ZabПРОФИ». Это уникальная возможность для школьников проявить свои способности, научиться работе в команде и создать интересные проекты, которые могут изменить окружающий мир.

Команда МОУ СОШ № 1 им. Героя России В. И. Тюрикова пгт Новокручининский, состоящая из советника директора по воспитанию Шляхтуровой Инессы Валентиновны, ученицы 10 класса Овечкиной Анжелы и учащихся 8 А класса Ромазанова Кирилла и Слепковой Алины, приняли участие в этом захватывающем мероприятии. Участники мероприятия работали бок о бок с опытными экспертами в области проектной деятельности и представителями 20 других команд из различных районов Забайкальского края и города Читы.

Открытие «ЗимФеста» прошло на ура, ребята зарядились энергией зажигательного флешмоба, который задал отличное настроение на весь день. Участники активно разрабатывали и презентовали свои проекты, демонстрируя креативность и страсть к делу.

Заключительным аккордом дня стал волшебный новогодний КВИЗ, который подарил всем участникам яркие эмоции и незабываемые моменты. А сладкие подарки стали приятным бонусом, который добавил радости юным талантам.

Участники отмечают впечатляющее выступление музыкальной группы «Момент» из 49 школы г. Чита, которое никого не оставило равнодушным. Их энергичные песни стали настоящим украшением мероприятия.

Ребята не только успешно выполнили поставленные задачи и обрели новые знания, но и нашли множество новых друзей.

МОУ СОШ № 1 пгт Новокручининский

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО АРЬ ПРОШЕЛ В ЧИТЕ

16 декабря в Чите состоялся Всероссийский турнир по армейскому рукопашному бою, посвященный памяти нашего выдающегося земляка Цыренжапа Тарбаева, событие собрало лучших спортсменов со всей страны, и атлеты из Читинского района смогли достойно представить наш район.

Ребята вернулись с турнира не только с опытом, но и с призовыми местами.

Спортсмены команды СК Островский (пгт Атамановка) показали высокий уровень подготовки и преданности делу:

Чикиш Тимур показал великолепный бой в финале, который стал настоящей борьбой за победу. В упорной схватке, несмотря на все усилия и продемонстрированное мастерство, Тимур уступил своему сопернику и завоевал серебряную медаль. Его настойчивость и воля к победе вызывают гордость.

Лиханов Сергей также продемонстрировал отличные навыки на протяжении всего турнира. В поединке за место он уверенно победил своего соперника и завоевал бронзовую медаль, доказав, что спортивный дух не знает границ.

Поздравляем наших чемпионов с блестящими выступлениями. Такие мероприятия помогают не только развивать физическую культуру и спорт, но и создают дружеские связи между регионами, укрепляют национальную гордость и патриотизм.

Дарья Долина

СЕНАТОР СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВ: В НОВЫЕ НАЦПРОЕКТЫ ЗАБАЙКАЛЬЕ ВОЙДЁТ С ЕЩЁ БОЛЬШИМ ОБЪЕМОМ, ЧЕМ ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД

Совместное заседание правительства Забайкалья и Совета по взаимодействию с сенаторами РФ, представляющими Забайкальский край в Федеральном Собрании РФ и депутатами Госдумы проходит на регулярной основе. О его итогах рассказал сенатор РФ Сергей Михайлов. Он отметил, что благодаря работе Совета удалось разработать алгоритм взаимодействия с федеральным центром и обозначить наиболее важные вопросы.

«Я всегда привожу в пример, что губернатор Александр Осипов ставит чересчур амбициозные задачи, которые нужно решать — а так и надо делать. Мы должны стремиться к решению таких, казалось бы, недостижимых целей. И сегодня мы подтвердили, что многие вопросы, конечно же, либо решены, либо решаются, но у нас появился аппетит во время еды. Мы объем вопросов, которые в национальный проект хотим включить уже в следующей шестилетке, намного превысили, чем это было пять лет назад», — сказал Сергей Михайлов.

Он подчеркнул, что основными направлениями, которым уделено внимание, по-прежнему, останутся вопросы образования, здравоохранения, развития экономики, транспортной инфраструктуры, жилищно-коммунального хозяйства.

«Мы серьезно работаем по вопросам капитального ремонта школ. И это не только текущий год, это предыдущая трёхлетка. Около ста школ отремонтировано уже. И сейчас мы говорим о том, что нам еще 300 нужно отремонтировать. Вопросы развития культуры у нас сдвинулись. Проблемы со здравоохранением решаются. Конечно же, это вопросы развития экономики — только последние два года мы начинаем серьезно чувствовать пополнение регионального бюджета», — добавил Сергей Михайлов.

Кроме того, сенатор РФ от Забайкалья Сергей Михайлов рассказал о перспективах и задачах Совета на 2025 год.

«Мы договорились о встречах с профильными министерствами в федеральном центре, скоро состоятся первые визиты. Забайкалье, как пилотный регион, вошёл в программу восстановления объектов культурного наследия. На следующей неделе Валентина Ивановна Матвиенко будет проводить по этому вопросу парламентские слушания. Это говорит о том, что огромное значение Совет Федерации уделяет этому», — дополнил Сергей Михайлов.

Напомним, Совет по взаимодействию с сенаторами Федерального Собрания и депутатами Государственной Думы, представляющими регион в парламенте РФ, при губернаторе Забайкальского края начал действовать в конце 2021 года. В него вошли сенаторы РФ Баир Жамсуев и Сергей Михайлов.

В ЗАБАЙКАЛЬЕ ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ О СДЕРЖИВАНИИ ЦЕН НА СЛИВОЧНОЕ МАСЛО И ХЛЕБ

В целях стабилизации ценовой ситуации на потребительском рынке Забайкальского края и обеспечения населения социально значимыми продуктами между министерством экономического развития Забайкальского края и пятью крупными торговыми сетями подписан меморандум о сдерживании цен на сливочное масло.

Сливочное масло, представленное на прилавках региона, большей частью завозное — его поставляют Брянская, Ульяновская область, Алтай, Псковская область и Белоруссия. Рост цен на этот продукт обусловлен подорожанием ингредиентов для масла — молочных жиров (завозимых из других стран) и сезонного подорожания молока. Большую роль также играет и логистика. С сентября цена на масло в регионе выросла на 10%, по России на 17%.

«Забайкалье сливочным маслом не богато. У нас всего два производителя — «Макнер» (Нерчинск) и «Сивяковское». При этом «Сивяковское» работает сезонно и в зимний период вообще не выпускает масло. Поэтому мы зависим от поставщиков и от чужого масла. Меморандум позволит удерживать стремительно растущую стоимость этого продукта», — сказала министр экономики Забайкалья Жаргалма Бадмажапова.

Документ добровольно подписали пять торговых

сетей — «Пятерочка», «Караван», «Читинка», «Продмикс маркет», «Абсолют».

«Меморандум распространяется на масло сливочное с массовой долей жирности 72,5% — 82,5% и весом 180–250 граммов. Торговые сети обязуются устанавливать на данные товары торговую надбавку не более 15%. Соглашение распространяется на 80 магазинов, расположенных в крае», — добавила министр.

Также в меморандум кроме масла вошел и хлеб из ржаной (ржано-пшеничной) муки заводского производства.

В ведомстве добавили, что работа по расширению перечня социально значимых продуктов и участников соглашения будет продолжена.

ЗАБАЙКАЛЬЕ ПОЛУЧИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 23 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА АГРОСТРАХОВАНИЕ

Дополнительное финансирование на компенсацию затрат по договорам сельскохозяйственного страхования направит Забайкалью правительство Российской Федерации. Об этом сообщила заместитель министра сельского хозяйства региона Марина Кузнецова.

«Из резервного фонда правительства страны краевому бюджету предоставят субсидию в размере 23,4 миллиона рублей на возмещение затрат в области агрострахования. Средства предназначены для увеличения объема компенсаций на уплату страховых премий в отраслях растениеводства и животноводства», — рассказала замминистра.

Премьер-министр Михаил Мишустин отметил, что принятые меры помогут агропромышленному комплексу и дальше показывать высокую эффективность в части обеспечения продовольственной безопасности страны.

Отметим, что ранее в этом году сельхозорганизациям и фермерам Забайкалья на субсидирование затрат по страхованию племенных животных и посевов сельскохозяйственных культур выплатили субсидии на общую сумму 16,2 миллиона рублей.

В СХЕМУ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ ВНЕСУТ ИЗМЕНЕНИЯ

В Минприроды Забайкальского края провели общественное обсуждение проекта территориальной схемы обращения с отходами. Проект размещён на официальном сайте министерства.

«Территориальная схема обновляется по необходимости, вносятся корректировки по данным о нахождении источников образования ТКО, количестве, о нахождении мест сбора и накопления отходов, о месте нахождения объектов по обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению отходов, в том числе ТКО. Все замечания и предложения рассмотрены и учтены, работа над проектом продолжается», — рассказали в региональном Минприроды.

Электронная схема размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», реализована на основе Web-сервера (сайт) с защищенным доступом для входа и доступна по адресу: <https://zabaikalie-tko.etton.ru>.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ ПРОДЛИЛО КВОТУ НА ВЫВОЗ ИЗ ЗАБАЙКАЛЬЯ РАПСА ПО НИЗКОЙ ТАМОЖЕННОЙ СТАВКЕ

Председатель правительства России Михаил Мишустин подписал постановление об экспорте из Забайкальского края семян рапса по самой низкой таможенной ставке. Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарёв.

«Тарифная квота на вывоз рапса за пределы страны через контрольно-пропускные пункты Забайкалья продлена до 31 августа 2025 года. Пошлина останется прежней — 6,5% от таможенной стоимости. Установленный объем для сельхозтоваропроизводителей края составляет 23,1 тысячи тонн. Данная мера поддержки действует для нашего региона с 2020 года и направлена на развитие производства масличных культур в крае», — пояснил Денис Бочкарёв.

Руководитель регионального Минсельхоза уточнил, что ранее в правительство Российской Федерации было направлено письмо за подписью губернатора Александра Осипова с просьбой продлить тарифную квоту.

«В результате принято решение, что нам будут ежегодно продлевать разрешение на экспорт масличных культур до 2028 года, пока валовой сбор не достигнет 150 тысяч тонн маслосемян. В свою очередь, Забайкальский край должен представить прогрессивный план по производству масличных семян и развитию масло-жировой отрасли, в том числе ввести в эксплуатацию завод по переработке рапса», — рассказал министр.

Отметим, что сельхозтоваропроизводители региона в этом году убрали рапс с 13,5 тысячи гектаров, что вдвое выше прошлогодней посевной площади. По итогам уборочных работ валовой сбор почти в пять раз превысил уровень 2023 года и составил 17,3 тысячи тонн.

НА РЕГИОНАЛЬНОЙ СЕТИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ С НАЧАЛА РЕАЛИЗАЦИИ ДОРОЖНОГО НАЦПРОЕКТА ОТРЕМОНТИРОВАНЫ 25 МОСТОВ

Благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в Забайкальском крае в 2024 году завершён ремонт 13 искусственных сооружений на дорогах регионального значения. Всего с начала реализации нацпроекта в Забайкальском крае специалисты обновили 25 мостов.

Основной объем работ этого года пришёлся на автодорогу Новая Кука — Могзон — Хилок, которая входит в опорную сеть дорог Российской Федерации, проложена вдоль Транссибирской магистрали и соединяет населенные пункты двух районов Забайкальского края.

На автодороге четыре подрядных организации отремонтировали 11 малых мостов, расположенных между сёлами Сохондо и Гонгота. Специалисты устроили новые железобетонные опоры, заменили плиты пролётных строений и мостовых полотен, устроили сопряжения и водоотводы, установили новое усиленное барьерное ограждение, укрепили русла каменной наброской.

«Обновленные мосты отвечают всем требованиям инженерной инфраструктуры и могут выдерживать движение всех видов транспорта», — рассказал замминистра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Сергей Кривощёков.

Также в 2024 году завершён ремонт моста через реку Ага на автомобильной дороге Первомайск — Боржигантай в Шилкинском районе, а также сооружения через реку Унда в Балейском районе, который объединяет две стороны села Ундино-Поселье.

Кроме того, в настоящее время в высокой степени готовности путепровод через железную дорогу на 204 км автомобильной дороги Могойтуй-Сретенск-Олочи в Сретенском районе, а также продолжается ремонт двух мостов через реку Талангуй на 81 км автомобильной дороги Нерчинск — Шонокуйт в Балейском районе.

Всего же с 2019 года региональных автомагистралей края обновили 25 мостов. Сооружения обеспечивают безопасный и бесперебойный проезд для жителей региона.

Так, масштабные работы проведены в Карымском районе. Там реконструированы два важных объекта — путепровод над Транссибирской железнодорожной магистралью и мост через реку Ингода.

Сооружения связывают две части поселка Дарасун и обеспечивают подъезд к социальным объектам — образовательным, медицинским организациям, администрации, пожарной части, а также по ним осуществляется движение оперативных служб.

Реконструкция путепровода через железную дорогу была завершена в 2021 году. Специалисты смонтировали новые пролетные строения, выполнили асфальтирование проезжей части, тротуаров, устройство подъездных дорог.

Что касается моста — его полностью переустроили, фактически возвели новое сооружение и ввели его в эксплуатацию в 2022 году. Отметим, что старый мост был построен более 80 лет назад и за период эксплуатации пришел в неудовлетворительное состояние. Сейчас мостовой переход рассчитан на действующие нагрузки и позволяет обеспечить безопасный проезд.

Напомним, реализация нацпроекта «Безопасные качественные дороги» завершится в 2024 году. Его приемником станет национальный проект «Инфраструктура для жизни», одна из целей которого — комфорт и безопасная среда. Подведомственное Росавтодору ФКУ Упрдор «Забайкалье» осуществляет мониторинг реализации программ дорожной деятельности в субъекте, на которые направляется федеральная поддержка.

ПРОБЕЖАТЬ МАРАФОН ИЛИ ПОВОДИТЬ ХОРОВОДЫ ВОКРУГ ЁЛКИ: КАРТА НА «КУЛЬТУРЕ 75» РАССКАЖЕТ, ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ 1 ЯНВАРЯ В ЧИТЕ (6+)

Места проката коньков, мастер-классы и даже забег можно найти на интерактивной карте на сайте «Культура 75», которую запустили в Забайкалье 27 ноября. Она поможет запланировать новогодние выходные для всей семьи.

Уже сейчас там есть, чем заняться 1 января. Например, все желающие могут пробежать «Забег желаний» на большом стадионе СибВО (Сибирского военного округа). Марафон проведут с 14.00 до 16.00.

В этот же день на площади Декабристов в 14.00 для детей и взрослых проведут игровую программу «Новогодний серпантин». Ещё одну игру «Ярмарка чудес» запланировали в посёлке Рудник Кадала Черновского района на 14.00.

Если вы уже спланировали путешествие, то предлагаем заглянуть в город Нерчинск, где в кинотеатре «Нерча» до 10 января будет работать выставка новогодних игрушек «Диво дивное».

Оставшись на все выходные в городе Петровске-Забайкальском, со 2 по 5 января у вас будет возможность встретить «Бременских музыкантов» — героев одноимённой новогодней постановки.

Ещё больше событий вы можете найти на интерактивной карте на сайте «Культура 75».

РЕКОРДНОЕ КОЛИЧЕСТВО КИЛОМЕТРОВ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ В ЭТОМ ГОДУ РЕМОНТИРУЕТСЯ В ЗАБАЙКАЛЬЕ В РАМКАХ ДОРОЖНОГО НАЦПРОЕКТА

В этом году в Забайкальском крае завершается ремонт 302 километров дорог регионального значения и 34 километра дорог Читинской городской агломерации. Это самая большая по протяженности дорожная сеть в Дальневосточном федеральном округе, которая в этом году приводится в нормативное состояние благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги».

Среди крупных объектов, отремонтированных в этом году: 7-километровый участок на обходе Читы. Дорога обеспечивает проезд транзитного транспорта в обход краевой столицы. Также объездной дорогой ежедневно пользуются горожане, чтобы добраться из одной части города в другую. Подъезда к селу Белемишево — еще один значимый объект, ремонтные работы в рамках нацпроекта. Дорога обеспечивает подъезд к излюбленному месту отдыха читинцев и гостей города — Ивано-Арахлейскому парку — и играет одну из ключевых ролей в развитии регионального туризма.

Ремонт автодороги Дарасун — Госграница с Монголией имеет важное экономическое значение, поскольку дорога ведет к пункту пропуска «Верхний Ульхун» на границе с соседним государством. Еще один объект — дорога Ивановка — Александровский Завод — Борзя, которая входит в опорную сеть РФ и имеет высокую социальную значимость, поскольку соединяет пять районов — Борзинский, Александрово-Заводский, Нерчинско-Заводский, Калганский, Приаргунский, а также обеспечивает их связь с федеральной трассой Чита — Забайкальск.

В этом году благодаря дорожному нацпроекту также преобразуются центральные улицы Читы. Это дороги, которыми ежедневно пользуются более 300 тысяч человек: улицы Бабушкина, Красной Звезды, Александрово-Заводская и другие. Кроме того, на региональной дорожной сети будут обновлены 16 мостовых сооружений. На 13 объектах работы уже завершены. Это 11 малых мостов на автодороге Новая Кука — Могзон — Хилок, мост через реку Унда в Балеysком районе на 36-м километре дороги Балей — Улягутуй. Ремонтные работы на 210-метровом мосту через реку Ага на автомобильной дороге Первомайск — Боржигантай в Шилкинском районе завершены на 4 месяца раньше срока.

«В этом году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» в Забайкалье ремонтируется рекордное количество километров автомобильных дорог. В следующем году работы по приведению

в нормативное состояние региональной дорожной сети продолжатся в рамках нового национального проекта «Инфраструктура для жизни». За ближайшие пять лет в Забайкалье планируется отремонтировать более 2000 километров дорог, в их число войдут автодороги Краснокаменской и Борзинской городских агломераций», — рассказал замруководителя министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Сергей Кривощёков.

Национальные проекты России реализуются по решению президента Владимира Путина с 2018 года. Их цель — обеспечить социально-экономическое развитие государства, повысить уровень жизни людей, создать условия для самореализации и раскрытия таланта каждого человека. Благодаря нацпроектам в регионе строятся новые школы и дошкольные учреждения, ремонтируются поликлиники и больницы, строятся и восстанавливаются дороги, благоустраиваются парки и скверы. Забайкалье в 2024 году участвует в 14 национальных проектах, на их реализацию в бюджете региона предусмотрено свыше 24 миллиардов рублей.

ОЛЬГА КУРИЛОВА: МЫ ВИДИМ, КАК ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ МЕНЯЕТСЯ В ЛУЧШУЮ СТОРОНУ

Руководитель представительства «Агентства стратегических инициатив» на Дальнем Востоке Ольга Курилова оценила работу регионального правительства над улучшением качества жизни в Забайкалье. В заседании Совета по качеству жизни 3 декабря приняли участие губернатор Забайкалья Александр Осипов, а также представители ведомств, отвечающих за социальную сферу.

По словам Ольги Куриловой, регион в лидерах по внедрению социальных программ на Дальнем Востоке.

«Хочу поблагодарить вашу команду за то, что Забайкалье за такой короткий период времени погрузилось во все проекты и инициативы агентства. Это самый быстрый рывок из всех регионов Дальнего Востока. Мы посмотрели ваш «Прямой разговор». Большая часть вопросов была о создании условий для улучшения качества жизни населения. Хочу сказать, что действительно Забайкальский край меняется. По сравнению с тем, что было в 2019 году, многое меняется в лучшую сторону. Если человеку хочется что-то менять в собственном регионе, то за ним люди пойдут», — сказала Ольга Курилова.

Она отметила, что с 2019 года в регионе реализуются различные программы и открываются новые пространства для местных жителей. По оценке региональной экспертной группы по сопровождению внедрения механизма Национальной социальной инициативы, в Забайкальском крае реализовано 41 мероприятие.

На платформе региональных практик устойчивого развития «Смартека» в скором времени будут размещены более 15 эксклюзивных практик Забайкальского края. В их числе: «Координаторы здоровья» — кураторы семей, имеющих пациентов с хроническими заболеваниями, проект фестиваля детского и юно-

шеского творчества «Гураненок», который ежегодно собирает более 1500 участников, практика «Передышка» для возможности семьям восстановить силы после ухода за инвалидом, дальневосточный форум волонтеров специальной военной операции «ДФО для СВО» и Забайкальский форум участников СВО «Форум СВОих», проект «Серебряный фитнес» для пенсионеров.

Губернатор Александр Осипов отметил, что то, чем занимается агентство стратегических инициатив — для Забайкальского края как никогда важно.

«Важно, потому что у людей есть все основания ожидать улучшения качества жизни в регионе. Наша задача — посмотреть, как осмысленно и максимально динамично принципиально изменить жизнь забайкальцев в лучшую сторону», — подчеркнул Александр Осипов.

Напомним, ряд социальных проектов в Забайкалье реализуется в рамках внедрения регионального социального стандарта, который призван улучшить качество жизни людей.

Единый региональный социальный стандарт разработало Агентство стратегических инициатив (АСИ) в рамках Национальной социальной инициативы, которую по поручению президента реализуется по всей стране. Он содержит комплекс региональных и федеральных мер по улучшению качества жизни россиян в десяти различных сферах: медицинское обслуживание, образование и развитие, жилье и инфраструктура, потребление и досуг, чистота и экология, инклюзивность и равенство, безопасность, социальная защита, государственные услуги и сервисы, возможности для работы и своего дела. Для расчета используются более 140 показателей, среди них 67 опросных показателей, а также данные статистики и геоаналитики.

БЕСПЛАТНЫЕ ЗАНЯТИЯ ПО ФИТНЕСУ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ В ПОСЕЛКЕ КАРЫМСКОЕ ОРГАНИЗОВАЛИ ПОСЛЕ ОБРАЩЕНИЯ НА «ПРЯМОЙ РАЗГОВОР» С ГУБЕРНАТОРОМ ЗАБАЙКАЛЬЯ

В Забайкалье создан проект «Серебряный фитнес», который предполагает бесплатные занятия спортом для людей старшего возраста. В 2024 году охват регулярно занимающихся пенсионеров по этому проекту составил более 5,8 тысячи человек — однако желающих больше.

С просьбой организовать бесплатные занятия на «Прямой разговор» с губернатором Забайкалья Александром Осиповым обратились пенсионеры из поселка Карымское.

Её вопрос решен, с 3 декабря в поселке Карымском начинаются бесплатные занятия по фитнесу. Также в планах на ближайшее будущее организовать занятия в Агинском, Краснокаменске, Борзе, Чернышевске, Петровске-Забайкальском, Балее и Нерчинске.

Как отмечают специалисты Минспорта Забайкалья, практика показала, что люди, которые живут на селе, регулярно занимаются спортом, у них есть потребность в хороших площадках и тренерах. Проект «Серебряный фитнес» многим пенсионерам пришелся по душе, люди с радостью ходят на занятия.

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

1 000 000 рублей
выплата за первый месяц службы

4 000 000 рублей
за первый год службы по контракту

г. Чита, ул Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86
+ 7 914 139-90-03

ЗА БУДУЩЕЕ РОССИИ!

contract75.ru

122
ЕДИННЫЙ НОМЕР

Я ГРАЖДАНИН РОССИИ



ТЕПЛО И ЗАБОТА ШКОЛЫ СИВЯКОВО

Ученики МОУ СОШ села Сивяково совместно с Главой поселения Сергеем Атрощенко подготовили трогательные поздравительные открытки для наших защитников, участвующих в специальной военной операции. Это не просто красивые картинки, это частичка души каждого ребенка, вложенная в каждое слово, каждый рисунок.

В этих открытках — детское творчество, искренность и глубокая благодарность за мужество, храбрость и верность присяге. Ребята вкладывали в работу всю свою любовь и желание поддержать тех, кто защищает нашу Родину. Яркие краски, добрые слова и замечательные рисунки — всё это создано с огромной душой.

Сергей Ефимович, Глава поселения, оказывает неуклонную поддержку этой доброй инициативе. Он помогает организовать сбор открыток, обеспечивает необходимые материалы и координирует работу. Его активное участие ещё раз подтверждает важность социальных инициатив и поддержки наших героев.

Организаторы уверены, что эти открытки, созданные с любовью и заботой, станут для наших солдат настоящим подарком, наполнят их сердца теплом и дадут дополнительные силы в их важном деле.

МОУ СОШ с. Сивяково

Филиал МБУК «МЦРБ» села Засопка провели увлекательное и познавательное мероприятие для учащихся 8-х классов МОУ СОШ с. Засопка.

В рамках программы «Пушкинская карта», совместно с общественной палатой Забайкальского края, состоялся квиз «Я гражданин России», который стал не просто игрой, а настоящим уроком патриотизма и гражданственности.

Ребята с большим энтузиазмом участвовали в интеллектуальных состязаниях, демонстрируя свои знания главных символов нашей страны. Они узнали о выдающихся героях Забайкальского края, проявивших мужество и героизм, и даже собрали карту России, повторив географические знания в увлекательной форме.

Квиз включал в себя и практическую часть: школьники учились собирать полевой вещмешок, примерили спецодежду военнослужащих, что позволило им лучше понять условия службы и важность подготовки защитников Отечества.

По итогам мероприятия все участники получили сертификаты, подтверждающие их активное участие



и знания. Однако, это был не только квиз — это была акция с глубоким смыслом. Вместе со школьниками, их родителями и учителями были собраны посылки с необходимыми вещами для бойцов, участвующих в специальной военной операции. Эти посылки, наполненные теплом и заботой, скоро отправятся адресатам и станут символом поддержки и благодарности за их мужество и самоотверженность.

Филиал МБУК «МЦРБ» с. Засопка

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

В преддверии Дня Конституции Российской Федерации Читинская районная территориальная избирательная комиссия совместно с Домом культуры «Родник» пгт Новокручининский провели интеллектуальную игру, посвященную главному закону нашей страны.

Мероприятие объединило учащихся старших классов школ Новокручининского и Маккавеево, а также Екатерину Меняйло, депутата Совета Читинского района, которая своим участием подчеркнула важность гражданского образования молодежи.

Игра состояла из трех увлекательных этапов. Первый был посвящен глубокому изучению Конституции РФ. Участники продемонстрировали свои знания основного закона, отвечая на вопросы, требующие не только запоминания фактов, но и понимания смысла конституционных норм.

Второй этап был посвящен избирательному праву, где ребята проявили свои знания о процессе выборов, их значении в демократическом обществе и правах граждан.

Кульминацией игры стал третий, творческий этап. Каждая команда получила уникальную возможность проявить свою креативность и юридическое мышление, разработав собственную Конституцию для своей школы. Это задание позволило участникам не только

закрепить полученные знания, но и понять сложность создания правовых документов, а также подумать о важности создания справедливых и эффективных правил в своем коллективе.

По итогам напряженной борьбы победителем стала команда МОУ СОШ № 2 пгт Новокручининский, продемонстрировавшая глубокие знания и блестящие творческие способности.

Второе место заняла команда МОУ СОШ с. Маккавеево, а почетное третье место — команда МОУ СОШ № 1 пгт Новокручининский. Все участники получили ценные призы и незабываемые впечатления, отмечая высокий уровень организации и интересный формат мероприятия.

Данное мероприятие стало ярким примером успешного взаимодействия избирательной комиссии, Дома культуры и образовательного учреждения в деле правового просвещения молодежи и воспитания активной гражданской позиции. Участники игры не только укрепили свои знания о Конституции РФ и избирательном праве, но и получили ценный опыт коллективной работы и творческого самовыражения. Данные мероприятия способствуют формированию правовой культуры и воспитанию ответственных и активных граждан Российской Федерации.

Дарья Долина

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЖИТЕЛЯМ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ В СВЯЗИ С ВЫХОДАМИ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ К НАСЕЛЕННЫМ ПУНКТАМ

В охотуправление Минприроды Забайкалья поступает информация об участившихся случаях выхода диких животных к населенным пунктам, а также периодически публикуются видео в социальных сетях с лисицами, рысью и т. д. которых видят люди. Эти материалы, как правило, сняты недалеко от леса, естественной среды обитания дикого животного.

В СЛУЧАЕ ВЫХОДА ДИКИХ ЖИВОТНЫХ (ЛИС, РЫСЕЙ, МЕДВЕДЕЙ, ВОЛКОВ И Т. Д.) В НАСЕЛЁННЫЕ ПУНКТЫ НЕОБХОДИМО СООБЩИТЬ В МВД ПО ЗАБАЙКАЛЬСКОМУ КРАЮ ПО ТЕЛЕФОНАМ: «102», «112».

При встрече с дикими животными (лиса, рысь, волк, медведь и т. п.) ни в коем случае не нужно (!!!) пытаться

- сфотографировать дикое животное;
- сделать с ним селфи;
- снять видео;
- преследовать;
- сокращать расстояние между вами и диким животным;
- подкармливать;
- гладить и пытаться брать на руки;
- давить и отгонять диких животных с помощью транспортного средства.


АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 декабря 2024 года

г. Чита

№ 09 НПА

Об утверждении Плана проведения проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права организациями, подведомственными администрации муниципального района «Читинский район»

В соответствии с Законом Забайкальского края «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных организациях исполнительных органов государственной власти Забайкальского края и органов местного самоуправления № 453-ЗЗК от 24 декабря 2010 года, п.4.7 Решения краевой межведомственной комиссии по охране труда от 21.09.2022 года, Уставом муниципального района «Читинский район» с целью осуществления ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в отношении подведомственных администрации муниципального района «Читинский район» организаций, направленного на предупреждение и выявление нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, и принятие мер по устранению выявленных нарушений, оценки соответствия деятельности подведомственных администрации муниципального района «Читинский район» организаций обязательным требованиям

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить План проведения проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права организациями, подведомственными администрации муниципального района «Читинский район» на 2025 год согласно приложения.
2. Ответственным за исполнение настоящего Постановления назначить Управляющего делами муниципального района «Читинский район», отдел правовой и кадровой работы управления делами муниципального района «Читинский район».
3. Постановление от 30 декабря 2022 года № 2256-НПА считать утратившим силу.
4. План проведения плановых проверок на 2025 год разместить на официальном сайте муниципального района «Читинский район» и информационной сети «Интернет» в срок до 31 декабря текущего календарного года.
5. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

Глава муниципального района

В.Ю. МАШУКОВ
ПЛАН проведения проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права организациями, подведомственными администрации муниципального района «Читинский район» на 2025 год

№ п/п	Наименование организации, подведомственной администрации муниципального района «Читинский район»	Период, в течение которого проводится проверка
1.	МБУ «Центр материально-технического и транспортного обслуживания» муниципального района «Читинский район»	февраль
2.	Комитет культуры муниципального района «Читинский район»	апрель
3.	Комитет образования муниципального района «Читинский район»	июль
4.	Комитет по финансам муниципального района «Читинский район»	октябрь

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Решения Совета муниципального района «Читинский район» от _____ 2023 года № ____ «О внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Засопкинское» Читинского района Забайкальского края».

Проект Решения Совета муниципального района «Читинский район» разработан на основании части 4 статьи 14 Федерального Закона Российской Федерации от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ (ред. от 30.12.2015 г.), Уставом муниципального района «Читинский район».

Настоящим проектом решения предлагается рассмотреть вопрос «О внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Засопкинское» Читинского района Забайкальского края».

АДМИНИСТРАЦИЯ
Муниципального района
«Читинский район»
672002 г. Чита, ул. Ленина, 157
тел. 32-00-91, факс 21-05-14
E-mail: adm320091@yandex.ru
Сайт: читинск.зabayкальскийкрай.рф
ИНН 7524000811 КПП 753601001
ОГРН 1027500847934
от «__» _____ 2023 г.

Председателю Совета
муниципального района
«Читинский район»
О.Н. Бурак

Уважаемый Вильгельм Вильгельмович!

Прошу Вас рассмотреть на сессии Совета муниципального района «Читинский район» проект решения «О внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «Засопкинское» Читинского района Забайкальского края».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

**ВРИО главы муниципального района
«Читинский район»**
В.В. ШАДАПОВ
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по обсуждению проекта муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Маккавеевское»

Публичные слушания назначены решением Совета сельского поселения «Маккавеевское» от 18 ноября 2024 года № 90.

Дата проведения публичных слушаний: 09 декабря 2024 года.

Время проведения: 10.00 часов

Место проведения: Забайкальский край, Читинский район, с. Маккавеево, ул. Бутина, д. 51, Администрация сельского поселения «Маккавеевское», кабинет № 1.

Председатель публичных слушаний: Чугунова И.Ю.

Секретарь публичных слушаний: Первых Е.Ю.

Присутствует – 9 человек

1. Чугунова Ирина Юрьевна;
2. Первых Елена Юрьевна;
3. Лончакова Надежда Анатольевна;
4. Скрылев Анатолий Георгиевич;
5. Скорняков Денис Викторович;
6. Машкевич Наталья Владимировна;
7. Ванжилов Альберт Александрович;
8. Егоров Артём Владимирович;
9. Дешевых Валерий Александрович;

Прокуратура Читинского района уведомлена, представитель отсутствует.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение проекта муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Маккавеевское».

СЛУШАЛИ:

Докладчик: Чугунова И.Ю. – Председатель Совета сельского поселения «Маккавеевское», которая ознакомила присутствующих с проектом решения Совета сельского поселения «Маккавеевское» «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Маккавеевское», содержащим следующие изменения:

- 1) часть 1 статьи 8 Устава дополнить пунктом 15 следующего содержания:

«15) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.»;

- 2) статью 46 Устава дополнить частями 3.1, 3.2 следующего содержания:

«3.1. Губернатор Забайкальского края вправе вынести предупреждение, объявить выговор главе сельского поселения за ненадлежащее исполнение или неисполнение обязанностей по обеспечению осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и (или) законами Забайкальского края.

3.2. Губернатор Забайкальского края вправе отрешить от должности главу сельского поселения в случае, если в течение месяца со дня вынесения Губернатором Забайкальского края предупреждения, объявления выговора главе сельского поселения в соответствии с частью 3.1 настоящей статьи главой сельского поселения не были приняты в пределах своих полномочий меры по устранению причин, послуживших основанием для вынесения предупреждения, объявления выговора.»;

- 3) часть 4 статьи 46 устава дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6) систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.».

ВЫСТУПИЛИ:

Председатель Совета сельского поселения «Маккавеевское» Чугунова И.Ю. предложила присутствующим на публичных слушаниях и депутатам Совета сельского поселения «Маккавеевское» одобрить Решение о внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Маккавеевское».

Обращений от граждан не поступило.

Внесение изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Маккавеевское» согласованы с Управлением Министерства юстиции по Забайкальскому краю.

Принято решение оставить проект Решения о внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Маккавеевское» в изложенной редакции.

Число проголосовавших:

- «За» – 9;
«Против» – 0;
«Воздержались» – 0.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Совету сельского поселения «Маккавеевское» принять проект муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Маккавеевское».

**Председатель публичных слушаний
Секретарь собрания**
**И.Ю. ЧУГУНОВА
Е.Ю. ПЕРВЫХ**


Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район».

Учредители:
Совет муниципального района «Читинский район»,
Администрация муниципального района «Читинский район».

Издатель: МБУ «ЦМТТО»,
672000, Забайкальский край,
г. Чита, ул. Ленина, 157.
Главный редактор: Д.А. Долина
Адрес редакции: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60.
Телефон редакции: 32-30-90
e-mail: ingoda.gazeta@mail.ru

Компьютерный набор и вёрстка:
МБУ «ЦМТТО»
Адрес типографии:
ООО «Читинская Городская Типография»,
672000, Забайкальский край,
г. Чита, ул. Анохина, 43.
Тираж 999 экз.
Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.
Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.